

护航“三区三圈”专题报道(二十二)

长清公安“三主动”打造平安“站区”



平安长清
亲善为民
执法为公

长清区公安分局



民警通过视频对服务区进行实时监控。



民警向服务区工作人员讲解安全防范知识。

京台高速济南服务区是目前山东省内最大的高速服务区，日常客流量大、经济效益好，但长期以来被治安环境差、流窜盗窃案件频发等诸多问题所困扰，制约其发展。对此，长清公安分局崮山派出所按照“三区三圈”治安秩序净化提升行动部署，以“三个主动”为抓手，维护服务区治安和谐稳定，保障旅途群众人身财产安全。

主动谋划，建立长效会商机制

崮山派出所将京台高速济南服务区作为“站区”重点净化提升目标单位，协调崮山街道办、长清消防大队

等单位定期举行协商会议，建立会商机制，并成立了综合整治小组。小组成员定期与服务区负责人交流座谈，

深入服务区了解其运行情况，摸排化解各类安全隐患，最大限度维护好服务区经营、生活和通行环境。

主动作为，制定3项任务目标

崮山派出所为服务区制定了3项任务目标，分别为提升治安秩序、根除消防隐患、落实反恐安保措施。派出所民警逐一排查服务区内重点区域，针对部分人员翻墙吃饭这一问题，研究制定出切实可行的打防措施。派出所会同工商、食药、消防等单位开展联合检查，关停取缔多家服务区外违法餐饮摊

点，并在服务区外墙处增设隔离障碍物，严禁翻墙行为。在落实人防、物防等措施的同时，崮山派出所还向服务区提出更新监控设备的建议，经过多次协调，2015年初，济南服务区投资100多万元，在原有46路监控探头的基础上增加了17路，全部为数字高清探头。

派出所民警逐一排查服务

区内重点区域的消防隐患，建立隐患排查台账，进行治安精细化分级管理，定期开展消防逃生应急演练。为防止暴恐袭击，崮山派出所要求服务区在餐厅、客房等重点区域配备钢叉、防暴警棍等反恐装备，并增设安保人员；指导服务区建立完善的反恐应急预案，定期组织反恐演练。

主动介入，打出治安防控“组合拳”

崮山派出所针对济南服务区人员复杂、警情复杂、隐患复杂等突出问题，先后打出了处警联动、巡逻督导、全员防控三套“组合拳”。崮山派出所按照“三区三圈”行动要求，针对服务区人员构成复杂、车辆流动快等特点，建立由民警、服务区值班领导、安保人员三方组成的警情快速处置模式，必须做到“报警3分钟内服务区

值班领导到达监控中心进行调度，5分钟内安保人员进行先期处置，10分钟内民警到达现场”。

夜间是各类治安刑事案件的高发时段，针对服务区内夜间安保人员不足、巡逻制度不规范等问题，崮山派出所按照《内保条例》的相关要求多次向服务区下达《整改通知书》，要求其限期整改。同时，帮助服务

区遣散15名自招的社会闲散安保人员，统一培训正规招录的安保人员。目前，服务区内有30名统一编制的安保人员，重点时段的巡逻防控工作得到明显改善。崮山派出所还借助服务区每周一次的全体大会，将精心编制的防火、防盗、防诈骗等宣传材料发放给与会人员，增强他们的防范意识。

(长清区公安分局供稿)

修补护栏“黑洞”，加固安全屏障

104省道长清段道路中央护栏改造完成



本报记者 张帅

平均不到200米
就有一处护栏开口

根据规定，国省道双向4车道中央必须安装隔离设施。设置道路中央护栏是为规范交通秩序，防止行人随意横穿马路、车辆逆向行驶的重要措施，因此，道路护栏的完好连贯就显得尤为重要。据了解，104省道长清段安装了近11公里中央护栏，南至济菏高速长清收费站，北至城区峰山路与滨河路交会处。该路段沿线的商铺、企业、村居较多，在自家门前留“口儿”，可以省不少事，节约很多成本，因此在架设道路护栏初期预留了58处开口，平均不到200米就有一处。

“104省道长清段道路中央护栏初期设计不严密，

开口过密过多且安全设施不健全，极易引发交通事故。”据长清交警大队相关负责人介绍，护栏开口过多，会导致行人和驾驶员心存侥幸，降低安全意识，特别是机动车随意掉头、抢道、逆向行驶，行人乱穿马路等行为，无疑给道路安全带来一定隐患。为此，长清交警大队通过前期摸排调研，将问题反映给长清区安全生产委员会，并对此提出了整改建议。今年6月中旬，长清交警大队联合区公路局对该路段部分护栏开口进行了封闭改造。

原有的58处开口
封闭了23处

据了解，104省道长清段道路护栏改造以文昌街道陈庄路口为界，以南4公里为五峰交警中队负责监管协调，以北6.9公里为城

为消除辖区道路交通安全隐患，预防重特大道路交通事故，长清交警大队近期按照公安部统一部署，针对104省道长清段道路中央护栏开口过多导致事故频发的问题，联合长清区公路局对相关安全隐患进行整改。经过施工改造，该路段原有的58处护栏开口目前留有35处，全部为沿线重要单位和路口所留。

区交警中队负责。

据五峰交警中队中队长武辉介绍，他们负责的区域内原有23处护栏开口，最大的20多米，最小的在3米左右。“这些开口过于集中，特别是沿线的三朱村、潘庄一带，因商铺和企业较多，加上附近有一家加油站，护栏开口多达10处，存在一定安全隐患。经过施工改造，我们封闭了其中的7处。”武辉介绍说，根据道路状况，目前该区域内只保留了12处护栏开口，同时五峰中队还协调区公路局在其中3处加装了“爆闪”警示灯和减速带。

与五峰中队相比，城区中队负责的区域车流量更大，原有的道路护栏开口更多，也更容易引发交通事故。为此，该区域封闭了12处护栏开口，并适当缩小了峰山路与龙泉街交会口、金牛山庄路口两处开口。考虑

到市民的实际需求，只在道路沿线的车管所、汽车站、蔬菜批发市场等重要场所门前和路口处保留部分护栏开口。目前，104省道长清段道路中央护栏改造施工已全部结束。

在护栏改造过程中，道路主管单位长清区公路局负责具体施工，长清交警大队负责施工现场的监管协调，与沿线企业、村居做好沟通，得到他们的理解。“封闭护栏开口，难免会引起一些村民和企业的不满，甚至有些人会以进出不便、增加成本为由阻挠施工。这就需要我们民警通过细致耐心的说服，及时向他们解释整改的必要性，确保施工顺利进行。”长清交警大队相关负责人坦言，一些群众的交通安全意识相对薄弱，需要面对面耐心地沟通，才能得到他们的支持和配合。

新城派出所
开展知识产权宣传

本报7月11日讯(通讯员 李嘉)
近日，新城派出所联合区工商局等单位开展“保护知识产权”宣传活动。

活动中，民警围绕打击假冒注册商标、假冒专利案、制售假冒伪劣食品、药品案等进行重点宣传。活动现场设置了宣讲台，展示新城所近年来在打击侵犯知识产权犯罪方面取得的成绩，同时曝光了一批重大典型案件。民警还向辖区市民讲解如何识别注册商标，如何辨别假冒伪劣产品、药品的相关知识，并发放宣传资料，提高市民抵制和防范伪劣商品的意识和能力。

新城派出所
开展“打假”宣讲活动

本报7月11日讯(通讯员 李嘉)
近日，新城派出所联合区工商联、区经侦大队开展“打假”宣传进企业活动。民警深入企业，同负责人交流座谈，向企业通报近期“打假”行动的工作安排，并对联动机制进行探讨。新城派出所通过与企业建立长效合作机制，将经侦打假触角延伸，有效预防经济犯罪。